

ГЛОБАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ УПРАВЛІННЯ РОЗВИТКОМ СФЕРИ ХАРЧУВАННЯ

Бочкар І.О., гр. МВз-28ск

Науковий керівник – д-р екон. наук, проф. **Л.М. Яцун**
Харківський державний університет харчування та торгівлі

В умовах глобалізації науково-технічний прогрес характеризується швидким переходом теоретичних знань у джерело інновацій та перетворенням їх на визначальний чинник економічного життя. Гострим наслідком розвитку сучасної науки та техніки мегарівневого характеру є поглиблення глобальних проблем, що є породженням техногенної цивілізації, такими як наростаюча екологічна криза та проблема збереження людської особистості як біосоціальної структури. Хвилеподібність процесу глобалізації зумовлена його суперечливістю, котра відбиває взаємодію двох протилежних тенденцій – зближення суб'єктів світової спільноти та їхньої конфронтації. В сучасному світі ця взаємодія ґрунтується на поєднанні інтеграційних процесів з пошуком суб'єктами світової спільноти шляхів збереження самобутності й самостійності, в тому числі і кулінарних традицій. Перспективи якісного економічного зростання сфери харчування України необхідно формувати та використовувати цілеспрямовано з використанням значних ресурсів для ефективного розвитку, зокрема значних запасів чорноземів, як відновлювального економічного потенціалу на відміну від близького до вичерпання потенціалу сировинних ресурсів, а також кваліфікованих та відносно недорогих трудових ресурсів, розвиненої галузевої науки, потужного виробничого потенціалу. Диверсифікація світового продовольчого ринку йде досить активно, збільшується доля екологічно чистих продуктів та продуктів з високою долею доданої вартості, а також функціональних продуктів та продуктів швидкого приготування. Виник новий сегмент ринку – продукти генномодифікованої технології із заданими властивостями. Актуальним моментом глобалізації зовнішньоекономічних зв'язків України у сфері харчування є їх упорядкування та оптимізація економічної ефективності окремих виробництв. Проведені дослідження свідчать, що вся виробничо-економічна система країни, в тому числі і сектори сфери харчування, з управлінської точки зору є переважно об'єктами глобалізації, а не її активними суб'єктами, до чого треба прагнути. Для подолання цієї ситуації необхідно визначити пріоритети внутрішньої та національної зовнішньої політики у сфері продовольства.